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Nach dem Reiben der Hände an den Haaren 
haben die Haare einen Protonenüberschuss, 

die Hände einen Elektronenüberschuss. 

Dadurch können die Hände 
den Trinkhalm (Nichtleiter) 
auf der Flasche anziehen.

Praktisch alles besteht aus Atomen. Und Atome bestehen wiederum aus Neutronen und Protonen im Kern und Elek-
tronen außen herum. Elektronen sind in einer Hülle um den Atomkern angeordnet und sausen dort umher wie ein 
Mückenschwarm. Sie sind aber so klein, dass wir sie nicht sehen können. 
Die verschiedenen Atome, z.B. Wasserstoff, Sauerstoff oder Kohlenstoff unterscheiden sich unter anderem auch dar-
in, wie viele Elektronen um ihren Kern herumsausen. Elektronen haben eine negative Ladung. Weil ein Atom im Kern 
auch positive Ladungen in Form von Protonen hat und diese die negativen Elektronen aus der Hülle anziehen, 
gehen die Elektronen dem Atom nicht verloren.
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